

Table with subscription rates: Fuera En Jerez, Un trimestre, Un mes, Un año.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVIII.

Jerez de la Frontera: Sábado 4 de Junio de 1892.

Núm. 11.106

El Guadalete.

Con la mayor complacencia publicamos á continuación el correcto artículo que en su editorial inserta ayer nuestro estimado colega el Diario de Cádiz, debido á la autorizada pluma del erudito escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Cristian, artículo encaminado á juzgar el valor histórico-literario de la interesante obra recientemente dada á luz por nuestro ilustrado amigo el Dr. D. Baldomero de Lorenzo.

CRISTÓBAL COLON Y ALONSO SANCHEZ

ó EL PRIMER DESCUBRIMIENTO DEL NUEVO MUNDO

Con este título se ha publicado en Jerez en el presente año un libro tan bello como interesante, sintiendo no decir nada que sea digno de él, porque desde luego mi noticia ha de quedar muy por bajo de su importancia y de sus méritos.

Ante todo, aparece en unas condiciones materiales que hacen honor á la imprenta de El Guadalete, á cargo del Sr. Pareja y Medina, que verdaderamente me ha sorprendido con una tan linda edición, por cuanto se refiere al hermoso papel, á la limpieza tipográfica, á la pureza de los caracteres y al buen gusto que preside á este libro y le hace digno del autor y de los lectores.

Se trata, como dice el título, de levantar un glorioso monumento al descubridor de las Américas y esta obra va á cumplir por su parte con lo que exige el tributo rendido al héroe, formando un precioso detalle de aquél, al par que una memoria que honrará al autor tanto como al famoso navegante, y que le agradecerán cuantos sean aficionados á las cuestiones históricas y gusten de aclarar los puntos oscuros que siempre hay en ellas y en los que suelen envolverse héroes modestos, á quienes parece que el destino oculta con sus sombras más injustas y á quienes la ciencia y la religión se proponen vindicar alumbRANDOS con su razón.

El autor, D. Baldomero de Lorenzo y Leal, canónigo por oposición de la Colegiata de Jerez y corresponsal de la Real Academia de la Historia, se muestra en este libro digno de ambos cargos, por su piedad é ilustración, y responde asimismo al título de Socio honorario de la Colombiana Oubense que también ostenta, volviendo valerosamente por la gloria de uno de los héroes de aquella ciudad, llamado Alonso Sanchez, marino y piloto que hubo de preceder á Cristóbal Colon en el descubrimiento de un mundo, y que murió en sus brazos en la isla de Madera, no sin hacerle partícipe de su secreto, de entregarle sus cartas y diarios de navegación y de referirle las aventuras que dieron lugar á su trágica muerte.

En este libro resplandece un patriotismo y un amor tan profundo á las glorias españolas, y á la vez tamaño propósito de justicia y de verdad, que no puede por menos de sentirse conmovida el alma al recorrer sus páginas; y hay tal orden en la exposición, tal claridad en el discurso y tal tersura y belleza en el estilo, que se encanta el ánimo del lector desde un principio y se deja arrastrar su entendimiento á las opiniones del autor, que se propone, sin menoscabar un punto la gloria de nuestro gran navegante, hacer partícipe de ella á Alonso Sanchez, por haber recorrido primero, aunque sin resultado alguno, aquellos mares y haber pisado antes que el Almirante las tierras del Nuevo Mundo, si bien no dejó en ellas señal alguna de su atrevido paso.

Tiene el libro una brillante introducción de 37 páginas, en que el autor nos revela su objeto y se nos muestra él mismo con caracteres que le hacen en alto grado simpático, hasta el punto que se dispone el lector á devorar estas páginas con el mayor interés y la más profunda atención, aficionándose, al par que al libro, al héroe escondido que se nos va á presentar en su primera parte, como reclamando á la vez el culto debido á la verdad y el afecto que se debe á la desgracia. Un raciocinio irrefragable y severo, robustecido con testimonios ajenos y pruebas de erudición histórica, sacan triunfante á Alonso Sanchez, más que de la deducción de negarle el tributo que se le debe, de las nieblas históricas en que quedó envuelto su nombre por la humildad de su clase, la no menor de su profesión, el género de las aventuras y el rigor de su suerte. Acumula el ilustrado canónigo tales pruebas en los capítulos que le dedica, hace concurrir á su defensa de tal modo los escritores de los siglos XVI á XIX y refuta de tal manera á cuantos se oponen ó se olvidan de su existencia, volviendo los argumentos contrarios en su favor, que me parece imposible negarse á la evidencia con que queda probada aquella, así como los hechos que se le atribuyen para demostrar la parte que se le debe en el descubrimiento que llevó á efecto Cristóbal Colon.

Y luego, como teniendo haber lastimado, y en ocasión bien inoportuna, la buena y merecida fama de éste, consagra otros siete capítulos al celeberrimo navegante. A nadie olvida el Sr. Lorenzo y Leal. Empieza la peregrinación amarga de nuestro

héroe hasta llegar á la Rábida, y luego con este motivo nos habla de Fray Juan Perez y Fray Antonio de Marchena: otro capítulo dedica á Isabel la Católica y luego continúa la historia del Almirante, presentándolo en su primer viaje hasta llegar á San Salvador. En todos estos capítulos se revela el espíritu bondadoso y entusiasta del autor, su religiosidad al hablar de aquellos frailes, su españolismo al tratar aquella soberana, ambas cosas á darnos á conocer la fé de Colon, al par que su firmeza de carácter, su serenidad en los peligros y su valor y arrogancia como Almirante y Conquistador del lado allá de los mares. El último capítulo que titula el 12 de Octubre de 1492, es hermosísimo, como todo el libro; porque no decae en una sola de sus páginas. Y pasa por todo esto sin olvidar su principal intento, que no es otro sino demostrar que Colon siguió el derrotero que le había enseñado Alonso Sanchez, no de otro modo que si este lo hubiese dejado trazado sobre las vírgenes ondas.

Luego concluye con las hermosas décimas que leyó D. Francisco Perez Echevarria, en el solemne aniversario celebrado por la Sociedad Colombina Oubense el año 1883. De este modo se llena 308 páginas que contiene este precioso libro, que ninguno leera en balde, supuesto que el que no se informe en el asunto histórico, aprenderá de lo que sabe hacer un escritor galano y castizo, correcto y bello ó al menos disfrutar las emociones que acompañan á una lectura amenísima é interesante como son cuantas se desprenden de este libro, que honrará la biblioteca que lo contenga. No conozco al autor; pero le felicito cordialmente por esta prueba de su ingenio y vasta instrucción, y doy gracias á mi buen amigo D. Agustín Muñoz y Gomez, distinguido archivero municipal de Jerez, por el regalo inestimable que con ella me hace.

CRISTIAN.

¿HAY QUE TENER MIEDO?

No se ria el lector: he oido discutir con gran formalidad si, dados los acontecimientos y la situación política del país, se debe ó no se debe tener miedo á los petardos, las explosiones, los fulminantes y los correspondientes anarquistas.

Decían unos que el miedo no viene al caso, porque lo de los petardos del Congreso fué pura farsa policíaca; y replicaban otros que si conviene castañear los dientes y encogerse todo, porque lo de París bien seguro es que fué verdad, y quien hizo una explosión hará un ciento, si le dan melinita y tiempo.

Yo les argüo con las siguientes, á mi parecer, razones.

Supongamos (y no es flojo suponer) que viviésemos hoy bajo el régimen del terror político, ni más ni menos que Francia en 93 y Rusia cuando hazañaba el nihilismo activo. Pues aun así, presumo que el miedo no se apoderaría sino de los ánimos mezquinos, porque las almas bien templadas sabemos por la historia que no se achicaron en momentos tales.

Al contrario, diríase que se crecen y manifiestan un ánimo y unos bríos asombrosos, porque los hace quien menos se piensa.

Nadie ignora y es un hecho históricamente vulgar, que en circunstancias críticas de revoluciones y guerras, las más resueltas son las mujeres, las que antes parecían llenas de timidez y hasta se asustaban de un ratoncillo.

En los primeros siglos del cristianismo, desafiando las persecuciones; bajo el terror, burlándose de Santa Guillotina, las mujeres hicieron proezas. Cuando reflexiono sobre las causas de este fenómeno, doy en creer que á las naciones les sucede lo mismo que á los individuos; hay época en que se ponen en estado neurótico, y en la excitación de los nervios hallan inesperado vigor para desafiar los acontecimientos. Y deduzco, que aquí se tiene miedo, hoy por hoy á los anarquistas... porque no han venido aun de veras; pero el día que vengan (si llegan á venir) se les tendrá tanto miedo como Santiago á los moros.

¿Y qué arbitrará el gobierno para impedir la venida del Mesías de la pólvora? preguntan varios curiosos impertinentes. A fe mía que ni lo sospecho.

De los tres medios infalibles que debía tener el rey Fernando de Nápoles para regir sin dificultad á un pueblo y llevarle á donde se quiera, y que eran los siguientes: Pesta, fuerza, farina, aquí solo poseemos el primero, ó sea el circense: toros, romerías, ferias, bailes por lo fino y lo burdo, teatros á docenas y tabernas á miles.

El segundo, la fuerza aun funciona, á veces con éxito, pero va estando desacreditada y es muy antipática.

El tercero, la farina, los comestibles baratos, sanos, abundantes, el estómago contento... digan si los tenemos los mas optimistas y los mas ministeriales... responde la angustia financiera, la miseria general, las depreciaciones del numerario y los hipos de agonía del comercio y la industria.

De todas suertes, aun sin farina ni fuerza, hemos de ir saliendo adelante. No sé cómo ni por dónde, pero tengo presentimiento de que saldremos. Los anarquistas son uno de los medios históricos para que salgamos.

Sobre esto se podrían hacer extensas reflexiones; pero yo que no tengo pizca de miedo á los petardos, lo tengo cervical al público cuando se trata de meterse en filosofías. Porque ahora el público, (por no

decir unos cuantos de los que le sirven de hueco portavoz), se ha declarado anarquista del pensamiento, sublevándose contra toda filosofía, sabiduría y ciencia.

¡Escribe Echevarray un drama? Sentenciado por científico.

¡Publica Galdós una novela? Encorajada... por filosófica.

No se ha de usar ninguna palabra que no entienda la cocinera, ni omitir idea alguna que no esté al alcance del portero...

Bienaventurados los escritores del porvenir, porque ellos no tendrán que aprender nada. Serán ingeniosos legos en toda la fuerza de la expresión, y su cabeza fresca y virginal estará tanquam tabula rasa que no deslucirá ni leve rastro de cultura.

Por igual procedimiento se simplificará la «misión de la crítica.» En efecto, si hay quien dice que para ensalzar á Homero habría que ser otro Homero, para elogiar ó apalear á los futuros Homeros de la ignorancia, habrá que ser tan cerril como ellos...

El caso es que á mí nuestros dramaturgos y novelistas no me parecían tan sabios, tan sabios, tan sabios como los pinta la gente, al menos juzgando por sus obras. Hechos de cultura general, ideas que ya son del dominio común del pensamiento, es lo que (con buen acuerdo) se limitan á llevar á sus producciones.

Los conocimientos vulgares se enriquecen todos los días, y otro tanto pasa con el vocabulario. Hoy oímos á cualquier señora, á un niño, á un artesano hablar de microbios, de hipnotismo, de generadores eléctricos, de histerismo, de hidroterapia, de mil cosas cuyo nombre solo, sería un logogrifo para nuestros abuelos. Si el común de las gentes llega á esta altura, ¿por qué los doctos no han de introducir en sus libros y creaciones algo de lo que será mañana patrimonio de la multitud? ¿A qué viene la demagogia intelectual? Con estas nivelaciones estoy menos conforme aun que con las del petardo y la bomba.

EMILIA PARDO BAZAN.

18 Mayo 92.

LA LA MECA!

A estas horas, la gran peregrinación anual del mundo musulman pisa la tierra santa de la Meca, la capital religiosa del islamismo.

Puede calcularse en 80.000 ó 100.000 el número de mahometanos que cada año por esta época visita la Meca. El mayor contingente lo da Arabia, de donde son naturales la tercera parte de los peregrinos. Los demás llegan de todas partes del mundo: los musulmanes chinos son los únicos que no visitan jamás los santos lugares.

La vista de una caravana de las que van á la Meca tiene siempre mucho de pintoresco. A veces semeja una ciudad ambulante, formando un inmenso convoy de seis mil ó siete mil personas. Cada caravana tiene un jefe, cuyas órdenes son obedecidas ciegamente: un alto funcionario de la corte, designado por el sultan, es el que preside la que sale oficialmente de Turquía. Los peregrinos van casi todos en camello ó á caballo. Muchos hacen, sin embargo, el largo camino á pié, y su suerte es digna de lástima; la miseria y las enfermedades los diezman, porque todos ellos son gente que vive de limosnas durante la peregrinación, y que salió de su hogar llevando por todo bagaje un puñado de centeno en la capucha del albornoz.

Gran número de caballerías cargadas de víveres y numerosos rebaños de cabras y ovejas siguen á las caravanas para asegurar su subsistencia en el desierto. Se camina durante el día, y las jornadas son de cuatro á cinco leguas. Cuando el sol comienza á declinar se hace alto, levántanse las tiendas y cada cual se ocupa de preparar su cena. Es una algarrabía indescriptible que durante dos ó tres horas rompe el monótono silencio del desierto. Se cuece el pan cuando se puede. Cuando no hay medio de hacerlo, el arabe se contenta con machacar el centeno entre dos piedras, y humedecido luego con un poco de agua; aquella pasta indigesta es suficiente para su alimentación.

Entre los peregrinos van algunas peregrinas. La presencia de las mujeres en las caravanas da lugar á una costumbre curiosa.

La visita de la mujer soltera ó viuda á los lugares santos, no es tan meritoria como la de la mujer á quien acompaña un esposo. Para remediar tal desventaja y procurarse un marido, hay establecida una supercheria que consiste en contraer un matrimonio pasajero llamado «boda de peregrinación.» Así se ve que cada vez que una caravana se dispone á emprender el camino de la Meca, se presentan una porción de solteras ó de viudas buscando un peregrino que quiera hacer con ellas el papel de marido de ocasión: una vez hallado, los dos novios contraen un matrimonio á corto plazo delante de dos testigos y quedan casados hasta el día del Kurban-Beiram, en que terminadas las ceremonias de la peregrinación, cada uno de los dos esposos tira por su lado para no volverse á ver más, según toda probabilidad.

Sucedo, no obstante, algunas veces que el marido de ocasión se entera de que tiene por mujer alguna viuda rica, y tratado de convertir lo provisional en definitivo, se opone á la separación. El divorcio es en tales casos tarea larga y costosa, y de este modo se explica que en las caravanas abunden granujas no mal parecidos que

anden á la caza de viudas y solteronas, ó mejor dicho, de su dinero.

Con la visita á la Casbah no termina la peregrinación. Además de la tumba del Profeta son lugares santos el valle de Muna, donde se verificó el sacrificio de Abraham; los cerros de Safa y Merwa, donde anduvo errante Agar cuando buscaba una fuente con que apagar la sed de Ismael; el pozo de Zemzen, cuyas aguas, llenas de las mayores virtudes (y de toda clase de microbios, según Frankland), beben con avidos el cuerpo, y hasta el monte Azafat, donde, según los árabes, vino á caer Eva cuando Dios arrojó del Paraíso á nuestros primeros padres. Adán cayó en la isla de Ceilán y estuvo buscando á Eva una porción de años hasta que al fin dió con ella en el monte Azafat, de donde no se había movido, ni había cesado de llamar á voces á Adán. Este, siempre según los anales, se halla enterrado en el llano de la Meca y Eva en las cercanías de Djeddah.

No hay hadgi que se respete que deje de visitar todos estos lugares.

La peregrinación á la Meca no ha perdido nada de su primitiva importancia, á pesar de todos los progresos de la civilización.

De aquel gran congreso religioso del mundo musulman, sale la consigna para todas las sublevaciones que capitanean las grandes hermandades mahometanas, cuyo fanatismo es conocido. De allí emanan los recrudescimientos de odio contra el cristiano y contra el islamita tibio.

De allí tambien nos vienen todos los años las amenazas del cólera y con harta frecuencia el cólera mismo.

EL BANDOLERISMO

EN ANDALUCÍA.

Bajo este epigrafe publica en su número de ayer un razonado artículo nuestro ilustrado colega sevillano La Andalucía Moderna, en el que hace atinadas observaciones y propone medios eficaces para la extinción de ese bando de malhechores, que tienen aterrados con sus frecuentes fechorías, á los pacíficos vecinos de una extensa zona andaluza.

«Leemos en El Globo del Miércoles:

«Segun telegrafian á la «Agencia Mencheta», desde Málaga, los presos fugados de la cárcel de Utrera se presentaron ayer en la casa de un vecino de Montequaje (serranía de Ronda) exigiéndole diez mil reales, y como no se los entregaran mataron, en venganza, algunos animales de la labor.»

Segun noticias particulares que hasta nosotros llegan con la reserva que es de suponer, esos tres malhechores, que han logrado ser el terror de los labradores de media Andalucía, pasaron la noche de anteaer en un cortijo no muy lejano de Villamartin.

Como prueba del pánico que se ha apoderado de los labradores de esta comarca, baste decir que son muy contados los que se atreven á visitar sus cortijos y haciendas y los que tienen valor para ello no lo hacen sino en grupos numerosos, bien armados y custodiados por los criados de más confianza.

Ya ha empezado la recolección de las mieses, y como los labradores tienen abandonadas sus sementeras y en peligro de que un fuego intencionado las destruya, si no se acude prontamente á capturar á esos envalentonados criminales utilizando todos los medios de que dispone el Estado, nada tendría de extraño que los propietarios, creyéndose huérfanos de la protección oficial, adopten la prudente resolución de transigir metálicamente con los malhechores, á fin de asegurar de algun modo á sus comprometidos intereses.

Para no repetir los vergonzosos precedentes de capitular con los criminales, y evitación de los males subsiguientes, repetimos que los Sres. Gobernadores de Málaga, Cádiz y Sevilla se pongan de acuerdo para organizar una batida en que tome parte toda la Guardia civil utilizable en las tres provincias, y si hace falta reconcentrando las fuerzas con arreglo á las instrucciones que diere el ministro de la Gobernación.

Nosotros tenemos la evidencia de que, unidos los labradores por el interés y por el miedo común y puestos de acuerdo los alcaldes con los respectivos gobernadores y éstos con la Guardia civil, en menos de una semana se acababa con la partida en cuestión, y aun con los rateros que á la sombra de ésta traen en jaque á los labradores andaluces.

Al miedo es necesario oponer energía, al silencio confianza en las autoridades y en la Guardia civil, al egoísmo la fructífera unión de todos los amenazados, de manera que la acción común termine en un momento con ese anárquico y bochornosísimo estado de cosas.

Escrito el anterior artículo, abrimos La Correspondencia de España, y en ella encontramos el siguiente telegrama:

Ronda 31.—Los presos fugados de la cárcel de Utrera, entre ellos Lorda, merodean por este partido y Grazelema.

Al vecino de Montequaje D. Pedro Calle le exigieron la suma de 250 pesetas con amenazas. En vista de no haber entregado esa suma, los bandoleros mataron á tiros cinco vacas, dejando mal heridas á dos más. Todo este ganado pertenecía al señor Calle.

Table with train schedules: De Jerez á Sevilla, De Sevilla á Jerez, De Cádiz á Jerez, De Sanlúcar á Jerez.

Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7:30 de la mañana, regresando á las 9:30 de la misma, en los mencionados días.

La consternación es grande entre los vecinos de este término y los de los pueblos de Grazelema, Zahara, Ubrique y otros de la provincia de Cádiz.

Se hace necesario que el ministro de la Gobernación dicte órdenes para extinguir esa patética de foragidos, que tiene atemorizados á los labradores y habitantes de los caseríos.»

VAYAN USTEDES ATANDO CABOS.

Recordamos:

«Una comision de obreros españoles pertenecientes á los astilleros (se presentó al señor Martinez Rivas, poniéndose á sus órdenes y pidiéndole su consejo, y el señor Martinez Rivas les aconsejó (y aun les suplicó) que prosiguieran en su trabajo, prestando su ayuda, «como antes,» á los astilleros.»

De modo que el señor Martinez Rivas, que hace pocos dias insultaba é injuriaba públicamente á D. Antonio Cánovas del Castillo, y se hallaba dispuesto á oponerse á la incautación y á todo lo que no fuera la aceptación por parte del gobierno de sus proposiciones, no solo ve con tranquilidad el triunfo de Palmers («su socio más ó menos auténtico») sino que «hasta suplica» á los obreros españoles que continúen prestando sus servicios «como antes.»

Aquí ya no hay misterio.

Porque todo se ve muy claro.

Claro como la misma luz del día,

para quien no padezca de miopía!

Dice un diario guason sin poner coma ni punto para la respiración, que está agotado el asunto del Nervion.

Anda muy mal informado el colega noticiero que esa especie ha publicado. ¡Lo que está casi agotado es el dinero!

El asunto no se agota; pues ve la gente asombrada que Palmer el llo explota y Rivas no se aborota ni nada.

Después de tantos extremos y tan enérgicos bríos hoy resignado lo vemos. ¡Gran Dios! ¡Si nos quedaremos sin navios!

Todo esto lo ha ocasionado el que somos muy ligeros, como siempre aquí ha pasado, y hemos descentralizado los astilleros.

Hubiera todo ido bien, sin ocurrir ni un belén, si Beranger, al que admiro, manda hacer los barcos en el estanque del Retiro! ¡De chipen!

LOS DOS NOTICIEROS

La escena pasa en el despacho de un ministro. Su Excelencia trabaja solo. De pronto oye ruido. Llama y se presenta un huíjer.

El ministro.—¿Qué ruido es ese, Juan?

El huíjer.—Un individuo que acaba de ser sorprendido en un armario.

—¿Un malhechor?

—No, señor. Un noticiero.

—¿Otro? Es el tercero que ha venido hoy.

—No, señor; el sexto. Pero, ¿Su Excelencia ya á salir?

—Pues es claro. ¿Cree usted que voy á perder aquí el tiempo recibiendo á los periodistas? Recíbalos usted si quiere. Enséñele mis habitaciones, mis cuadros y mis objetos de arte. Por lo demás, todo el mundo sabe que tengo amor á la prensa y que disto mucho de desdefeñarla. (El ministro se retira por el foro.)

El huíjer (haciendo pasar á un noticiero entrado ya en años).—Entre usted, caballero, entre usted. Está es el despacho del ministro.

El noticiero (inclinandose).—¡El Santuario!

—Puede usted examinar los cuadros y los muebles, mientras yo me voy á mis quehaceres.

—Haga usted lo que guste, mientras yo espero á Su Excelencia.

—Volveré dentro de un cuarto de hora.

—¡Muchas gracias!

(El huíjer se retira.)

El noticiero (solo).—¡Que examine los muebles! Los conozco desde hace quince años y los he descrito cien veces á veinte céntimos la línea. Pero ¿qué ruido es ese? ¿Quién va?

En este momento se presenta un noticiero joven, el cual exclama:

—Señor...

Noticiero primero (aparte).—Si no me equivoco es un colega, un redactor de El Argos.

Noticiero segundo.—Si Su Excelencia me permite...

Noticiero primero (aparte).—¡Su Excelencia! ¡Me toma por el ministro! ¡Si yo me atreviese!... La ocasión es soberbia, puesto que ese muchacho no me conoce... (Se abe-

tona la levita y dice en voz alta: ¿Quien es usted, caballero? —Gontran de Kernanflecher, redactor de El Argos. —Si, señor; un periódico que tira cincuenta mil ejemplares. Noticiero primero (aparte). —¿Embusterol? —Mi director es muy aficionado á publicar noticias íntimas sobre las celebridades del día. Como Su Excelencia es una de las figuras que hoy llaman con preferencia la atención del público, vengo con la esperanza de que el señor ministro se dignará... —Darle á usted noticias sobre mi persona... (aparte. ¡Ya verás, ya verás, que noticias te voy yo á dar!) El noticiero segundo saca un libro de memorias y dice aparte: —¿Me gusta este hombre! ¡Hoy si que voy á lucirme en la redacción con mis notas! Noticiero primero (sentándose majestuosamente en su butaca). —Sepa usted, caballero, que voy á hacer por usted lo que nunca he hecho por nadie. Vea usted si está bien cerrada la puerta. —Si, señor. Pues bien; mi director me ha indicado ya las preguntas que debo dirigir á Su Excelencia. —Puede usted interrogarme á sus anchas. —Segun el Diccionario de Larousse, nació Su Excelencia en 1815... —Larousse no sabe lo que se dice. —En un castillo de las cercanías de Vendôme. —Nada de eso. Yo nací en París, en la calle de Monffetard. —La familia de Su Excelencia era noble... —Sí; de corazon es muy posible. —El padre del señor ministro sirvió con honra durante el primer imperio. —De ayuda de cámara. —Su Excelencia se chancea, sin duda. —Señor de Kernanflecher; los momentos son graves y solemnes y hay que hacer hablar á la historia el austero lenguaje de la verdad. Escriba usted lo que le digo. —Su Excelencia estudió en el Colegio Carlomagno... —En dónde no tardaré en adquirir reputación de inobediente y desaplicado. —Sin embargo, el premio de honor que obtuvo Su Excelencia... —Me confunde usted con Assollant. —¡Muchos son los errores que hay que rectificar! —¡Rectifique usted! ¡La verdad ante todo! —Después del Colegio, la Escuela de Derecho. —¡Y los cafés y los bailes públicos y las mujeres!... —Es posible! —Escriba usted! No es posible vivir sin mujeres, como ha dicho Macaulay. ¿Podría yo soportar sin ellas el peso del poder? —Y de salud, ¿cómo está Su Excelencia? —Bien, gracias, y usted? —Quiero decir si Vucencia disfruta de una constitucion robusta. —¡Admirable! Salvo uno que otro cólico que me mortifica de vez en cuando. —¿Se levanta Vucencia temprano? —Al rayar el día, al son de una caja de música oculta en una habitación inmediata. Apenas me levanto, me hago vestir por mis doncellas. —¿Por las doncellas de Vucencia? —Sí, su servicio es más delicado. No omita usted este detalle en sus notas. Como cuatro veces al día y mis platos favoritos son los caracoles y el guisado de judías. Advierto á usted que por las tardes voy al Consejo en velocipedo, para activar la digestion. —¿Y por la noche á última hora? —¡Ah pillín! Eso pertenece ya á otro orden de consideraciones. (La da una palmadita en el rostro). Noticiero segundo. —¡Bravo! (Escribe en su libro de memorias: el ministro tiene la costumbre de dar palmaditas en la cara á sus interlocutores.) Noticiero primero. —¿Ha consignado usted todo cuanto le he dicho? Noticiero segundo. —¡Lo creo! Con mis noticias servirá usted mañana á los lectores de El Argos mi retrato de cuerpo entero. Hasta la vista, señor de Kernanflecher. Noticiero segundo. —¡Mil gracias, señor ministro! (Se retira, despues de haber hecho un expresivo saludo con la cabeza. Noticiero primero. —¡Lo que es de esta hecha, te has hundido para toda la vida! CARLOS MONSELET.

agonizante señorito del próximo peligro de muerte; y por poco si don Luciano se muere de verdad al saber la fatal noticia. Repuesto del primer susto, reflexion y se dijo: —¿Qué diablos! Un día de vida es vida, estamos á fines de Junio; pues bien, Julio, Agosto, Setiembre y Octubre, son cuatro meses; tengo una fortuna de cuatro millones; casan perfectamente las cifras, á millon por mes, aunque me entierren en el fango de la fosa comun. A viajar. Y pensado y hecho. D. Luciano de la Senda, realizó en metálico toda su fortuna, arregló una pequeña maleta de viaje, y sin más confianza, que el criado indiscreto y en su compañía, abandonó la Villa y Corte teniendo la buena humorada de despedirse de sus amigos, paniaguados y conocimientos, con una escuela mortuoria. Y ni Dios supo más de él.

II Ha pocos años, allá por el promedio de lo que llevamos de restauracion monárquica, tenia yo no recuerdo cual asunto que despachar en un Ministerio, y provisto de las indispensables cartas de recomendacion de cuatro ó seis padrones de la patria y compañeros de la política, presenteme al Jefe de Negociado; y allí me topé de manos á boca con el hombre gordo; el hombre más gordo de la creacion sin duda. Era un bocojo, con piernas; tenia cara de luna llena; y pescuezo de buey; y papada de gorrino cebado; y en vez de manos, manoplas; y en vez de piés, pezuñas. Cuando se reía atronaba el despacho; estornudó y tosío y se volaron los papeles de la mesa; escupió y llenó la escupidera; le lagrimeaba un ojo y ya tenia empapado y chorreando un pañuelo de hierbas. Así es que resultaba no solo hombre gordo, sino un hombre muy gordo mirado al través de un vidrio de aumento de gran potencia.

Hubo de salir antes que yo del despacho del Sr. Jefe de Negociado; y, cuando dejé de retremblar el pavimento, pregunté así con cierto temor á uno de los escribientes: ¿Quien es ese hombre? —Ese hombre gordo (me contestaron) pues el hombre que vive más feliz en la tierra. Era sumamente rico y lo arruinó una enfermedad; y ahora para comer tiene que vivir de un empleo: Con que figurase Vd. lo que tragará. Ha estado en Cuba, en Filipinas, en Hacienda, en Fomento en todas partes, y su apetito no tiene fin; todo lo digiere, todo lo trituró, todo lo necesita para llenar su enorme panza de elefante. Los ministros no se le pueden quitar de encima por temor de que les tire un bocado; y siempre está comiendo. Pero nota Vd. lo gordo que es; pues todavía es más fenomenal: es un hombre cuadrado. —¿Porqué? —Porque todo lo que tiene de gordo, lo tiene de largo.

III Los médicos se habian equivocado una vez más: El Baron del Alficós, no murió de tisis galopante; la enfermedad hizo crisis y del pollo enclenque surgió el hombre gordo. ¡Dios nos libre de los titulos arruinados que se agarran y comen del presupuesto! Pues así está de medrada la Hacienda. Con hombres gordos.

ENRIQUE ANDICAX MONERACION. LA GACETA. DIA 2 DE JUNIO. MINISTERIO DE MARINA. —Real orden disponiendo que por el Consejo superior de la marina se redacten las bases para la reorganizacion de los servicios y plantillas del personal del ramo en armonia con las economias que han de realizarse en el próximo año económico. —Otra disponiendo la reforma de las ordenanzas de los arsenales, ajustándose á las economias que puedan realizarse sin perjuicio del buen servicio. MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA. —Real decreto nombrando canónigo de la Santa Iglesia de Alcalá, á D. Tomás Martínez.

ÍNDICE delas disposiciones contenidas en el «Boletín Oficial» DIA 2 DE JUNIO. Edicto de la Agencia Ejecutiva de Cadiz anunciando el embargo de varias fincas por demora en el pago de la contribucion. Relacion de los pagarés de compradores de bienes nacionales existentes en la Depositaria Pagaduría de esta provincia. Edicto del Ayuntamiento del Puerto de Santa María bastando el suministro de raciones á los presos de la cárcel. Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Ceuta durante el mes de Abril último. Edicto de la Fiscalia de Algeciras em plazando á José Ortiz.

Gacetillas. CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61 CÁMARA AGRÍCOLA DE JEREZ DE LA FRONTERA. Conforme á lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, el Domingo 5, á la una de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria en un salon de la Casa Consistorial. Se suplica encarecidamente á los señores sócios que no dejen de concurrir á la expresada Junta. —El Secretario, Manuel Garcia Perez.

LA DE JEREZ RESTAURANT. PLATO DEL DIA. Ternera con chicharos. Pollo asado.

Memérides: DIA 4 DE JUNIO. 1795.—En este día se fugaron de la cárcel de esta ciudad 25 reos, todos de consideracion y entre ellos el funesto criminal conocido por el Rubio de Espera. 1860.—Se acuerda alzar un mausoleo para los muertos del ejército de Africa.

800.—Fallecimiento de Ledgarda, esposa de Carlo-Magno, en Tours. 1094.—Muere en el sitio de Huesca el rey de Aragon Sancho Ramirez. 1859.—Batalla de Magenta. Mañana á las seis saldrá su Divina Majestad de la parroquia de San Miguel para dar la Comunion Pascual á los impedidos. El acto ha de estar muy concurrido y se ha de celebrar con la mayor ostentacion, esperando que los vecinos contribuyan á darle esplendor, poniendo colgaduras en los balcones, para cuyo fin damos á conocer las calles por donde ha de pasar, que son las siguientes: San Miguel, Santa Clara, Berrocalas, Guarnidos, Estereros, Santa Clara, San Anton, Banastos, Zarza, Molino del Viento, Galvan, Cerro fuerte, Cruz Vieja, Empedrada, Cazon, Sol, Molineros, Angustias, Corredera, Castilla, Corredera, Alfonso XII, Caballeros, Pavon, Caballeros, Barja, á la Parroquia.

Restaurant LOS CISNES 53, LARGA, 53. PLATO DEL DIA. Perdices á la mallorquina. HELADOS Espuma de limon. Mantecado Crema de café.

Hay abonos y medios abonos.—Se sirve á domicilio toda clase de comidas, lunches y refrescos. Hay helados todos los dias.—Hielo trasparente por kilos. Hoy á las diez de la mañana tendrá lugar la visita general de Cárceles por los Sres. Jueces y Fiscales de las causas sujetas al procedimiento militar.

A la una de la tarde tendrá lugar igual visita por los Sres. Magistrados de la Audiencia y Jueces de primera instancia. Ayer á las tres de la tarde ingresó en la Cárcel un individuo llamado José Perez Cruz, el cual se presentó al Juez de Santiago, y segun se cree es autor de un homicidio. Dicho individuo era buscado activamente por la Guardia civil.

Ayer se generalizaba más la creencia de la posibilidad de levantar la plaza de toros de Jerez. Los individuos de la Comision demuestran gran interés, y por los propósitos que todos tienen, es casi seguro de que el éxito ha de ser satisfactorio. Los periódicos de Santander hacen grandes elogios de la Fabrica Metalúrgica Montañesa, que en la elaboracion del metal blanco y laton amarillo se ha puesto en poco tiempo al nivel de las mejores de su clase.

El ejemplo dado por los propietarios de esta ya floreciente industria, debiera ser imitado por muchos que siguen creyendo aun que con el puerto y el granero de Castilla bastan para sacar de su postracion á la capital de la montaña. Ahora que tanto se discute el estado de nuestra cultura y nuestros progresos en las ciencias, es verdaderamente consolador el tener noticia de los triunfos que los españoles obtienen en paises donde el progreso es evidentemente mayor que en el nuestro.

Nuestro compatriota D. Joaquin Albarrran acaba de obtener, mediante oposicion brillantísima, la plaza de profesor agregado de la facultad de Medicina de Paris. La carrera del Sr. Albarrran es una serie no interrumpida de triunfos. A los 18 años era doctor en medicina por la Universidad de Madrid; marchó á Paris á continuar sus estudios, y siendo el alumno predilecto de Rouvier, obtuvo la primera plaza de alumno interno de los Hospitales, la medalla de oro de la Asistencia pública, la medalla de plata de la facultad de medicina y el puesto de jefe de clinica del doctor Guyon.

Hombres como D. Joaquin Albarrran, honran á su patria. A los señores extractores. Los Sres. Santalla y Coll, ofrecen sus servicios al Comercio para el embarque de vinos por el Trocadero, y despacho y recepcion de toda clase de mercancías, habiendo establecido, para mayor comodidad de sus clientes, oficina con servicio permanente en el Trocadero y sucursales en Jerez y Cádiz. Los honorarios son sumamente módicos y las demás condiciones se expresan en circular que facilita la casa. Escritorio en esta, plaza de Carrizosa, 4, á cargo de D. José Coll y Suarez. Audiencia de lo Criminal.—Juicios señalados para hoy: Seccion 1.ª.—Juzgado de Sanlúcar. Causa contra Manuel Otero Lopez (a) Gallego, por lesiones. Letrado.—Sr. Romero. Procurador.—Sr. Garcia Piñero. Juzgado de San Miguel. Causa contra Rafael Valle Cervantes, por hurto. Letrado.—Sr. Cortina. Procurador.—Sr. Pan. Noticias de Sevilla: El Revmo. Sr. Arzobispo ha anunciado su inmediato regreso, previniendo que telegráficamente avisaría su llegada. Hasta ayer tarde no se habia recibido el anunciado despacho. Lo cual no obsta para que pueda venir en todo el día de hoy ó el de mañana. Parece que en efecto es cierta la traslacion de residencia á Sevilla del Eminentísimo señor Cardenal don Fray Zeferino Gonzalez, que fué nuestro dignísimo Prelado. El ilustre purpurado no ha decidido aun la casa en que se instalara. Esta se preparará durante su ausencia, que en breve tendrá efecto. El señor Gobernador interino de esta provincia, ha remitido al fiscal de S. M. un número de El Porvenir, en el que se denunciaba la existencia del juego, con el fin de que averigüe la exactitud de los hechos que dicho periódico da como indudables. Tambien sabemos que ha ordenado la clausura del Salon de la calle Rioja, mientras no se verifiquen en él espectáculos públicos. Ha sido nombrado Capitan general de Andalucía el general Moltó. El Veloz Club tiene en proyecto dar una nueva fiesta el 16 de Julio próximo, día de la Virgen del Carmen. Partiendo de la base de que la fiesta se celebre de noche, proponen unos que se ilumine el velódromo y las tribunas con seis grandes focos de luz eléctrica. El otro proyecto consiste en iluminar toda la pista con arcos y bombillas de gas en la misma forma que se engalana por feria la calle de San Fernando, y colocar en el sitio destinado al público profusion de farolillos á la veneciana.

recientes experiencias aerostáticas han puesto en manos del estado mayor alemán el secreto de la direccion de los globos. La organizacion anarquista. —Los periódicos alemanes, Reichsbote y Vaterland de Viena, han publicado los estatutos de la Asociacion de anarquistas, encontrados en casa de un nihilista; Estatutos que llevan por título el de Organizacion de la alianza de los hermanos internacionales. Hé aquí algunos de sus artículos: 1.º Los hermanos no conocen otra patria que la revolucion general, ni otro extranjero ni otro enemigo que la reaccion. 6.º El servicio de la revolucion debe ser considerado por los hermanos como el primero de sus intereses y el más santo de sus deberes. Además de estos Estatutos internacionales tienen otros especiales para preparar la revolucion dentro de cada pais, conservando su independencia para esa obra de destruccion. En su categoria hay tres clases ó grados: hermanos internacionales, nacionales y de la organizacion semi-pública de la democracia internacional. Los hermanos nacionales obran en su esfera de accion con todo el celo posible, sin el fin de que sus servicios les hagan dignos de ascender á la próxima y superior categoria. Los miembros de la tercera seccion forman parte de las Asociaciones socialistas locales: figuran en los Congresos y en las reuniones públicas, y constituyen el gran ejército de la insurreccion. Los obreros que se adhieren á la causa ignoran muchas veces la existencia de los dos grados superiores. Obedecen ciegamente las órdenes recibidas. En gran número de minas y talleres se obliga á los obreros á pagar una cuota proporcionada á sus salarios para la caja de la Sociedad. Estos embolsos llegan á constituir grandes sumas, que dan al partido anarquista recursos tales como no los tuvo jamás la internacional en sus mejores tiempos. El famoso doctor Koch se ha fugado de Alemania. Despues de haber robado una bailarina del Gran Teatro de Berlin, M. Koch ha ido á disfrutar de su romántico amor sobre las playas arrulladoras y soleadas de la villa Italia. En el curso de esta aventura, gastó el millon que le produjo la venta de la tuberculina en tres meses. El sábio alemán es un hombre jóvan aun, pues apenas tiene de cuarenta y dos á cuarenta y seis años. A pesar de las disputas que provocó su pretendido descubrimiento, los sábios franceses reconocen que el libro que escribió sobre la tuberculosis, fué el mejor y más perfecto trabajo que hasta entonces habia aparecido sobre el asunto. Tambien en Alemania, el mundo científico está muy afectado con su fuga. Una blusa de 3.060 francos.—El pueblo de Montlucon tiene ya su diputado de blusa. El Consejo municipal nuevamente elegido ha querido distinguirse eligiendo un alcalde de poco más ó menos. Es el ciudadano Donnoy, que hasta ahora se dedicaba á vender aceite por las calles de Montlucon. Para que deje el aceite y pueda consagrarse á sus deberes de alcalde, el Consejo le ha concedido 3.000 francos de pension. Seria de desear que este aceite comonzara por no pringarse.

Un principe económico.—Se encuentran por el mundo niños listos, pequeños Bob, niños imprudentes, que de grandes sienten aún la nostalgia de los azotes. Es raro hallar niños económicos. El emperador Guillermo puede envenenarse de tenerlo. A fines de Abril, el sastre de la Corte probó al Principe heredero de Prusia el uniforme que debia estrenar el día 6 de Mayo, día de su entrada en el primér regimiento de la Guardia. El sastre, bastante charlatan, preguntó al Principe qué haria con el traje cuando se le quedase corto. —¡Oh! Se lo daré á mi hermano menor. Mi papá no es tan rico que pueda pagar uniformes todos los dias. Cangrejo fósil.—En una mina de cal explotada en Suiza, y á quince metros de profundidad, se ha descubierto un cangrejo petrificado que vivió muchos millares de años antes de nuestra época. Es muy semejante á los cangrejos que se hallan actualmente en los arroyos de la república helvética, y el cuerpo del crustáceo está conservado perfectamente. Se encuentran intactos la cabeza, el dorso, la cola, las patas y hasta las antenas, y el precioso ejemplar anti-diluviano ha sido expuesto en un hotel de Rheinfelden. Dicen de Berlin, que se asegura como cosa fuera de toda duda, el que

NEVERIA. CAFE DEL CONDE Helados para hoy. Mantecado.—Fresa.—Limon. HIELO TRASPARENTE. Un principe económico.—Se encuentran por el mundo niños listos, pequeños Bob, niños imprudentes, que de grandes sienten aún la nostalgia de los azotes. Es raro hallar niños económicos. El emperador Guillermo puede envenenarse de tenerlo. A fines de Abril, el sastre de la Corte probó al Principe heredero de Prusia el uniforme que debia estrenar el día 6 de Mayo, día de su entrada en el primér regimiento de la Guardia. El sastre, bastante charlatan, preguntó al Principe qué haria con el traje cuando se le quedase corto. —¡Oh! Se lo daré á mi hermano menor. Mi papá no es tan rico que pueda pagar uniformes todos los dias. Cangrejo fósil.—En una mina de cal explotada en Suiza, y á quince metros de profundidad, se ha descubierto un cangrejo petrificado que vivió muchos millares de años antes de nuestra época. Es muy semejante á los cangrejos que se hallan actualmente en los arroyos de la república helvética, y el cuerpo del crustáceo está conservado perfectamente. Se encuentran intactos la cabeza, el dorso, la cola, las patas y hasta las antenas, y el precioso ejemplar anti-diluviano ha sido expuesto en un hotel de Rheinfelden. Dicen de Berlin, que se asegura como cosa fuera de toda duda, el que

ANUNCIOS DE INTERÉS. Se vende lana superior. rior, de Lebrida, de la ganaderia de D. Francisco Carrasco, en la Lanceria, núm. 6, atmacen de curtidos. EN LA calle de D.ª Juana de Dios Lacoste, antes Carpinteria alta, núm. 9. plazoleta) se arrienda un estenso partido de casa con once habitaciones—incluyendo una amplia galeria, to, das con buenas luces. En la misma finca darán razon. Recaudacion de Contribuciones de Jerez de la Frontera.—Los señores Contribuyentes que no hayan satisfecho las cuotas del Tesoro público y Municipales correspondientes al cuarto trimestre del presente año económico por Territorial é Industrial, podrán hacerlas efectivas sin recargo alguno, en las oficinas de esta Recaudacion, situadas en la calle de las de esta Recaudacion, situadas en la calle de Pedro Alonso número 19, en el improrrogable plazo de diez dias, que empezarán á contarse el 1.º del próximo Junio desde las ocho de la mañana á las dos de la tarde; en la inteligencia de que los que así no lo hicieron, habrán de satisfacer los repargos y apremios señalados con arreglo á la Instruccion, advirtiéndose así mismo que segun lo dispuesto por la Real Orden de 15 de Febrero de 1889, los señores Contribuyentes apremiados en un trimestre que soliciten pagar las cuotas del siguiente, dentro del plazo voluntario, tienen derecho á verificarlo sin recargo, siempre que acrediten haber pagado el trimestre anterior.—Jerez 30 de Mayo de 1892.—El Recaudador, Bartolomé Chacon.

En una casa que no es de pupilos se desea asistir y admitir en familia á una ó dos personas.—Informarán en la imprenta de este periódico.

FRANCISCO BLANCO BRAGUERISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE CÁDIZ. Reduce toda clase de hernias, por antigua y dilatada que sea...

Se desea arrendar Una casa chica, de alto y bajo, siendo esta independiente. Se prefiere tenga patio ó corral, ó ambos. En sitio céntrico. En esta imprenta informarán.

La Academia de Comercio, francés, inglés, italiano y caligrafía, se ha trasladado a la Corredera, núm. 58, principal de la derecha.

EL DILUVIO UNIVERSAL DEMOSTRADO POR LA GEOLOGÍA. Obra escrita por el R. P. Fr. Juan F. Gonzalez Arintero, de la Orden de Predicadores.

TALONES DE EXPEDICION Y DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero, por ferro-carril. SE VENDEN: LIBRERÍA, LARGA 33.

LA TISIS Y SUS CONGENERES PUEDEN CURARSE Con el uso de la EMULSION SCOTT De ACEITE de HIGADO de BACALAO con HYPOFOSFITOS de CAL y SOSA. Miles de Médicos han confirmado esta asercion como resultado de su practica en la Clinica de los Hospitales.

Se vende una vajilla antigua inglesa; un servicio de cristalería; un filtro grande; para agua; dos escaparates grandes, uno con puertas de cristales; y otros varios objetos.

COKE Y CARBONCILLA a 2 pesetas quintal Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante. Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

La Cerería y Agencia funeraria de Francisco de P. Arco y Navarro, se ha trasladado a la calle del Porvenir, núm. 4, frente al convento de las Angustias.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD. En las oficinas de esta Corporacion, calle Compás núm. 2, se han recibido ejemplares del Reglamento y Programa de concursos de la titulada Exposicion Nacional de Industrias Artísticas...

CRISTÓBAL COLON Y ALONSO SANCHEZ ó EL PRIMER DESCUBRIMIENTO DEL NUEVO MUNDO por el presbítero Dr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal. Esta obra se halla de venta, al precio de 3 PESETAS cada ejemplar, en la Librería calle Larga, núm. 33, en la de D. Miguel Genér, Larga, núm. 14 y en la de D. Serafin Rodríguez, Tornería, núm. 8.

Baños del Castillo de Gizonza.

Temporada oficial de 1.º de Junio al 15 de Octubre. Conocido es ya este establecimiento de los innumerables bañistas que lo han favorecido, donde, gracias a las riquísimas propiedades que gozan sus aguas minero medicinales...

A 4 PESETAS En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

BAÑOS EN LA CALLE CARACUEL

Conocidas del público las excelentes condiciones de comodidad y aseo de este antiguo y acreditado establecimiento balneario, el dueño del mismo tiene el gusto de participar a sus numerosos favorecedores...

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 3 DE JUNIO 1892.

Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante del mismo Cuerpo, D. Fernando Segovia Pinilla. Hospital y provisiones, Vitoria, cuarto capitán.

Jugado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 3 Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Mariana Gutierrez. (Expósito) Manuel Figueroa Rabel. Maria del Carmen Garcia Collado.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 2 DE JUNIO.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Hospital de Santa Isabel, Hospitalidad Domiciliaria, Carcel, and Cementerio.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Las Angustias. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santa Saturnina vg. y San Francisco Garacciolo cf. MAÑANA.—Pascua de Pentecostés y San Sancho m. de Córdoba.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 2.

No se ha dejado de comentar un artículo publicado ayer por El Globo sobre el grave asunto de las autorizaciones. El órgano del Sr. Castelar en la prensa reconoce la trascendencia de la disparatada dictadura económica que mediante esas autorizaciones pretende el ministerio Cánovas...

Anche dió motivo a comentarios el siguiente telegrama de La Correspondencia de España.

«Gerona 1.º (12 tarde).—Han sido detenidos algunos individuos, entre ellos el conocido republicano de Figueras Sr. Estartús, el cual fué puesto en libertad a las pocas horas. Las tropas permanecen en los cuarteles. Corren rumores relacionados con el orden público.

Ayer a última hora se reunió la ponencia de los exministros liberales, continuando el estudio de los presupuestos de ingresos.

Parece que llegaron a las autorizaciones pedidas por el Gobierno, pero no han tomado aun resolucion alguna ni acuerdo concreto.

Ante el rumor de que el Sr. Sagasta se entienda con los republicanos para plantear este debate, vienen ya temerosos algunos periódicos ministeriales, diciendo que el jefe del partido liberal no puede tomar ciertas actitudes ni echar por determinados caminos.

Personas bien enteradas decían ayer que el Sr. Sagasta irá solo ó con los republicanos, en ésta como en cualquiera otra discusion parlamentaria hasta donde crea que debe llegar, teniendo por norma los intereses del país y los antecedentes del partido liberal.

TELEGRAMAS

Madrid 2, 7'38 noche. Es inexacto que a consecuencia del incidente que surgió en la sesion de esta mañana entre Romero Robledo y Villanueva, se haya concertado un lance.

Telegrafian de Hamburgo, que el 7 del actual tendrán una entrevista los emperadores de Rusia y Alemania, en Berlin. Asegúrase que Bismarck visitará al emperador para tratar de justificar el rumor sobre completa ruptura entre ambos.

La sesion de esta tarde en el Congreso comienza con ruegos y preguntas. Nocedal dirige al gobierno censuras sobre diversos asuntos. Continúa la discusion del presupuesto de Fomento. Cuartero termina su discurso consumiendo el tercer turno en contra. Contéstale Peñalver, defendiendo el dictamen.

Terminó la sesion del Congreso, resumiendo Linares Rivas el debate sobre la totalidad del presupuesto de Gracia y Justicia. En el Senado rectificaron nuevamente don Venancio Gonzalez y Cos-Gayon.

Se ha reunido en el Congreso la comision que entiende en el proyecto de elevacion de las tarifas de ferro-carriles, acordando dictaminar conforme con el proyecto que aprobó el Senado, con una leve modificacion.

No se concede ninguna importancia a la oscupacion republicana que se suponía escudbierta en Gerona. La ponencia de los ex-ministros liberales ha examinado todo el presupuesto de ingresos y todas las autorizaciones. El sábado procurarán terminar la redaccion del dictamen para reunir el lunes a la minoría y que lo aprueben. Los liberales combatirán la mayor parte de las autorizaciones.

En París se dice que reservadamente Inglaterra ha ordenado la ocupacion de la isla de Aldraba, perteneciente a Francia y situada en Madagascar. Si se confirma esto, temese que surja un conflicto entre ambas naciones.

Establishment for vaccination

With calf lymph. Charles Renner M. D.—LONDON. DEPÓSITO GENERAL: HONDA 12. El profesor en medicina D. Eduardo Guzman vacunará con dicha linfa todos los dias de doce a dos. Un tubo ó una vacunacion . . . 5 pesetas. Una vacunacion a domicilio . . . 10 » Se venden terneras vacunadas.

Madrid 2 de Junio de 1892, a las 6 de la tarde. El Senado sigue discutiendo el convenio con Francia.

Ha fallecido D. Carlos Marfori.

El gobierno español ha sido invitado para tomar parte en las Conferencias monetarias de Washington.

La Cámara de Comercio de Madrid ha protestado contra el «modus vivendi».

El incendio de una mina en Praga ha ocasionado centenares de victimas.

ALCOHOLES NATURALES DE VINOS. PEREZ Y BALBAS Plaza del Carmen, núm. 2 ALMACEN.

El Sr. Baare, propietario de las fábricas de acero y dos ingenieros pertenecientes a las mismas, han sido acusados ante los tribunales de falsificacion en los contrastes de garantía.

Confírmase la celebracion en Hamburgo de la entrevista anunciada entre los emperadores de Rusia y Alemania. Dicha entrevista será el día 7 del actual.

Los estudiantes de Roma pertenecientes al partido democrático han dirigido un mensaje de adhesion a los estudiantes de Nancy con motivo de las fiestas del Domingo. Consolidado, 70'75.

Madrid 3 de Junio de 1892, a las 11'10 de la mañana.

Ha llegado la comision de los huelguistas de Valladolid, acompañada de dos concejales de aquel Ayuntamiento con el fin de gestionar que la compañía del Norte reduzca a diez las horas de trabajo; dándose que se discutan las autorizaciones.

Los despachos particulares de Viena, insisten en que la llegada a aquella capital del ministro de Hacienda de Bulgaria tiene por único objeto contratar un empréstito de un millon destinado a Obras públicas.

PERFIL DEL DIA.

4 PESETAS media docena de cuellos de hilo, en todas las formas y medidas, para reformar camisas. CAMISERÍA-GONZALVEZ, Algarve, 17.

Las últimas noticias de Milan sobre los preparativos de una huelga general de tipógrafos, dicen que los trabajos están muy adelantados y que los organizadores de la huelga se proponen que ésta comprenda a los cajistas, impresores y mecánicos de todas las imprentas. El objeto principal de la huelga es conseguir un aumento en los jornales y el completo descanso en los domingos.

La huelga de mineros de Durham, hace dos semanas iniciada, ha terminado por completo, habiéndose acordado que la reduccion de los salarios sea solo del 10 por 100.

Madrid 3, 4'30 tarde. La prensa liberal de la mañana coincide en aconsejar a los liberales que se opongan a las autorizaciones que pide el Gobierno. Añaden que deben convertirse en leyes que se discutirán despues de los presupuestos.

CORTINAS-PERSIANAS CONCLUIDAS Y COLOCADAS A 2 pesetas vara cuadrada. LANCERÍA NÚM. 15 (ESTERERÍA).

Los despachos de Privas ampliando los detalles relativos al choque de dos trenes en la línea del ferro-carril de Teil a Alais, dicen que el accidente no ha revestido la gravedad que se supuso en los primeros momentos, pues solamente doce viajeros recibieron contusiones, tan leves, que no les impidieron continuar su viaje.

En los círculos políticos de Viena, sigue comentándose muy favorablemente la reciente declaracion hecha por el Emperador sobre la tranquilidad que actualmente se disfruta en Europa. La opinion general considera las seguridades dadas por el monarca, como una manifestacion de tal importancia que seguramente hará disipar todo temor de complicaciones.

ALTA NOVEDAD. Gran surtido de encajes de Otoman, color marfil, crudo y negros EN LAS NOVEDADES LARGA, NÚM. 31.

Algunos periódicos aseguran que se hacen grandes esfuerzos por conseguir una completa ruptura entre el príncipe de Bismarck y el emperador Guillermo. Añaden que estos trabajos serán completamente estériles, pues el príncipe Bismarck no tardará mucho en ir a saludar al Emperador, cerca del cual tratará de justificarse.

Madrid 3 a las 5'30 de la tarde. Hoy terminará en el Senado la discusion del convenio comercial con Francia, y mañana continuará la de los astilleros de Bilbao.

Estúdiase una nueva combinacion militar.

Se han suspendido las negociaciones comerciales entre España e Inglaterra.

El Papa está completamente restablecido. Consolidado, 71'55.

CAMBIOS. Londres 28'12 París 13'15

Mercado de Jerez. Trigo, de 14'00 a 15'00 ptas. fanega.—Cebada, de 7'00 a 8'00 id.—Garbanzos, de 25'00 a 35'00 id. id.—Habas, de 11'00 a 12'00 id.—Alpiste, de 14'00 a 15'00 id.—Alverjonés, de 10'00 a 11'00 id.—Maiz, de 11'00 a 12'00 id.

LINEA DE VAPORES SERRA. Para Ha ana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos.—El magnifico y de gran porte vapor trasatlántico, SERRA, su capitán D. Francisco Luzarraga, saldrá de Cádiz el Sábado 25 de Junio. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Sres. D. Horacio Alcon y C., plaza de Castelar, núm. 15, entrada por la calle de Montañas.

VAPORES DE OLAVARRIA, LOZANO, S. EN C. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.—El vapor español JULIAN, su capitán D. J. Guinea, saldrá el Jueves 9 de Junio, a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduna, números 14 y 15, R. de Sobrino y C., S. en C.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas de Puerto. Salidas de Cádiz. SABADO 4. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la tarde. 2 30 de la idem. 4 de la idem. 5 de la tarde. DOMINGO 5. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem.

ALMANAQUE. JUNIO, 30 DIAS. Table with 2 columns: Day and Date. Miércoles..... 1 | 8 | 15 | 22 | 29 Jueves..... 2 | 9 | 16 | 23 | 30 Viernes..... 3 | 10 | 17 | 24 | Sábado..... 4 | 11 | 18 | 25 | Domingo..... 5 | 12 | 19 | 26 | Lunes..... 6 | 13 | 20 | 27 | Martes..... 7 | 14 | 21 | 28 |

